

恩平市领导会见爱国侨领 引入绿色高端产业 助推高质量发展

江门日报讯(记者/胡杰伟 通讯员/陈雄山) 11月29日上午,恩平市委书记黎沛荣在恩平市委政府大院听事堂会见哥斯达黎加侨商协会会长、知名爱国侨领甄国财一行。恩平市政协主席吴永芳,市领导邓永信、何坚培、许坚武陪同会见。

黎沛荣对甄国财一行的来访表示热烈欢迎,并向他们简要介绍了近年来恩平经济发展、文化旅游、营商环境等相关情况。黎沛荣表示,恩平是著名的华侨之乡,华侨主要分布在哥斯达黎加等南美洲国家,有着浓厚的特色华侨文化。在疫情最严峻的时刻,海外华侨乡贤纷纷为家乡捐钱捐物,帮助恩平渡过难关,体现了海外华侨与家乡人民血浓于水的亲情。他希望甄国财等海外华侨乡贤

继续关注和支持恩平发展,传承和发扬爱国爱乡精神,通过“以侨引商”等方式,引入绿色高端产业,助推恩平高质量发展。他还希望,待春暖花开日、疫情消散时,旅居海外的恩平游子们能多回家乡看看,真切感受一下家乡的发展变化。

甄国财表示,恩平近年来的发展速度非常快,城市欣欣向荣,部分基础设施甚至比哥斯达黎加的首都还要先进。他表示,将发挥哥斯达黎加侨商商会的作用,进一步促进中外文化交流,同时,当好先进绿色环保产业和家乡发展的“桥梁”,物色和促成一批“千里马”企业落户恩平,为“恩州成乐土”“锦水占鳌头”贡献自己的力量。

据介绍,黎沛荣会见外侨的听事堂,原是恩平的旧县署,属“四檐滴水”式古建筑,始建于明成化十六年(公元1480年),至今已有540多年历史,是恩平现存最古老的建筑物之一。听事堂前有一副楹联:“五百年姓分,有将相有王侯,肇路南来,遂令恩州成乐土;三千里江山,若大人若君子,障川东去,终教锦水占鳌头。”

恩平部署 2023年度党报党刊发行工作 采取有力有效措施 确保圆满完成

江门日报讯(记者/吴健争) 11月29日,恩平市召开2023年度党报党刊发行工作会议。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识做好党报党刊发行工作的重要性。党报党刊是党的思想舆论阵地,是党和政府宣传政策、引导舆论、凝聚力量、指导工作的重要工具和载体。各级、各部门要深刻认识做好党报党刊发行工作,这是一项重要的政治任务,是落实意识形态工作责任制的重要体现,是统一思想、凝聚人心的重要抓手。

会议提出,要坚持稳中求进,以强有力的工作举措落实党报党刊发行任务。2023年度党报党刊发行工作已全面启动,恩平市委宣传部印发了《关于迅速开展2023年重点党报党刊征订工作的通知》,相关镇(街)、部门已提早动员、提前部署,主动对接发行部门,推动党报党刊发行工作稳步开展。各级、各部门要采取有力有效措施,确保发行工作圆满完成。

会议要求,要加强组织领导,探索建立长效机制推动党报党刊发行取得实效。党报党刊发行工作系统性强、牵涉面广,必须牢固树立恩平全市“一盘棋”思想,加强组织领导,明确责任分工,形成工作合力,推动党报党刊发行落到实处,取得实实在在的效果。

人大代表约见市长活动聚焦恩平工业园发展 助力打造珠三角特色标杆园区



江门日报讯(记者/吴健争)

12月2日,恩平市人大常委会组织开展以“推动打造珠三角特色标杆园区”为主题的人大代表约见市长活动,广东省、江门市、恩平市三级人大代表参与活动,为园区的项目招商、配套建设、教育卫生等方面发展出谋划策,为推动恩平工业园打造珠三角特色标杆园区贡献人大力量。恩平市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任褚活源,市领导梁新庭、张红艺、侯光裔、王开裕、戚艳芬、谢妙慈、岑安林、张帆等参加活动。

活动中,人大代表们首先听取了恩平市政府《关于推动恩平产业

转移工业园打造珠三角特色标杆园区工作情况的报告》,并就园区发展提出意见建议。各部门负责人现场回应了人大代表们的关切问题。

赖惠镇肯定了活动取得的成效,他指出,此次活动是人大代表对政府工作的监督和支持。多年来,恩平市人大常委会坚持聚焦民生热点难点,开展人大代表约见市长活动,推动解决群众操心事、烦心事、揪心事,体现了“民有所呼、我有所应”的人民至上理念,此次活动为推动恩平市落实“工业振兴”“园区再造”工程贡献了人大智慧。赖惠镇还向人大代表们通报了恩平经济社会发展情况,详细介绍了园区规划建设、招商引资、产城融合等方面的新进展新优势,提出未来发展愿景。

褚活源提出,要做到认识再深化,持续加强与人大代表的沟通协商,促进科学民主决策,提升政府治

理效能;要做到措施再用力,全力打造珠三角特色标杆园区;要做到人大代表再发力,以高质量履职推动恩平高质量发展。

近年来,恩平市人大常委会积

★相关新闻

人大代表“抢麦”发言 为园区发展贡献“金点子”

江门日报讯(记者/吴健争) 12月2日,在恩平市人大常委会开展的以“推动打造珠三角特色标杆园区”为主题的人大代表约见市长活动中,各级人大代表围绕主题,纷纷建言献策。

广东省人大代表胡宇鹏提出,园区产业发展应与职业教育深度融合。目前,职业教育存在通而不专的问题,“学生们什么都懂一些,但都不专,到企业需要很长的适应

期”。他建议,职业院校在三年制学习的后两年进入企业实习,参与实操训练,进一步提升实践能力。他还建议,行业协会可利用行业资源为学生提供更好的学习条件。

江门市人大代表冯金帆提出,恩平河南片区是大量园区员工居住生活的地方,政府部门应加强对河南片区的规划建设,加快推进产城融合,优化片区内住宅小区的休闲、商业配套。他还建议,在沈海高速公路加开米仓出入口,为米仓工业区的人流物流提供更好的交通条件,进一步解决货车绕城难题,还市民安全的交通环境。

“招商还是要聚焦大项目、龙头项目。”江门市人大代表何耀良提出,应以大项目、龙头项目为主开展招商,增加超10亿元甚至20亿元项目的招商力度,推动恩平工业园更好发展。同时,加快培育上市企业,擦亮恩平工业城市名片。

江门首个“高速公路招商驿站”运营一周成效初现 投资超亿元项目有望落户恩平

11月29日,江门市首个设在高速公路服务区招商驿站——广东恩平产业转移工业园招商驿站(下简称,恩平工业园区招商驿站)正式揭牌成立并投入运营,为恩平再添一个招商新阵地。令人欣喜的是,短短一周之后,招商驿站便开始显现作用,一个投资额1.5亿元的项目有望近期落户恩平。

文/图 江门日报记者 胡杰伟(署名除外)

短短一周 接洽一个超亿元项目

恩平工业园区招商驿站位于大槐服务区内,是一个集展示、洽谈、推介、宣讲等功能于一体,对外展示恩平产业发展成果和招商引资的新窗口。走进招商驿站,透亮的落地玻璃、简洁明亮的色调给人以温馨感,站内摆放着沙发、桌椅和绿植,如同一个小型城市会客厅。墙上,城市标语、图文介绍、交通区位、园区规划、企业风采等模块依次展陈,营造出浓厚的宣传氛围。沙盘上,恩平产业布局、园区配套一目了然。

大槐服务区是广东省首个开放式文旅主题服务区,自投入运营以来,年客流量超550万人次,是恩平对外展示地方文化与特色的重要窗口。将招商驿站设立在大槐服务区,就是充分利用服务区的窗口作用,让恩平优质的投资环境和营商环境能更广泛地为人所知,吸引南来北往的客商前来投资兴业。招商驿站内还设有休息区,提供茶水、咖啡及当地美食,为前来洽谈的企业代表提供安静舒适的交流环境。

在做好硬件设施的同时,招商驿站的人员配置同步到位。恩平市大槐镇党委副书记、镇长卢泽刚担任招商驿站站长,大槐镇党委副书记李军宁担任副站长,另有工作人员在驿站日常驻点办公。

卢泽刚告诉记者,招商驿站揭牌成立后,便立刻安排工作人员入驻,开始运营工作。据介绍,客商来到招商驿站后,工作人员会为其详细介绍恩平的城市发展情况、工业发展情况、营商环境以及各类优惠

政策等,对有兴趣投资的客商,工作人员将立刻安排专车接送至恩平工业园进行实地考察,并指派专业人员一一解答客商疑问,让客商进一步深入了解恩平投资环境,为客商提供贴心周到的“妈妈式”服务。

“招商驿站投入运营后,效果还是很不错的,目前已有一位客商通过招商驿站到恩平工业园大槐集聚区进行实地考察,初步达成了投资意向。这个项目来自东莞,属于新材料产业领域,意向投资额为1.5亿元。”卢泽刚表示,虽然招商驿站取得招商“开门红”,但毕竟刚刚成立不久,还有许多细节需要优化和完善。下一步,将进一步完善硬件设施,优化人员配置,为客商提供更加贴心到位的服务,为恩平招商引资工作作出更大的贡献。

精准招商结硕果 1-10月引进项目50个

短短一周便接洽到一个工业项目,这既是恩平招商新阵地作用的体现,也得益于恩平近年来不断提升营商环境、大力开展精准招商打下的坚实基础。

近年来,恩平市聚焦智能装备、新一代电子信息、食品饮料、新材料、无人机等新兴产业,充分发挥“1+3+N”大招商机制作用,坚持招商关口前移,深入推进驻点招商、产业链招商,并集中优质资源,全力打造珠三角特色标杆园区。

在招商引资工作方面,恩平新招频出。今年以来,恩平市人民政府驻深圳产业招商服务中心、恩平市人民政府驻广州产业招商服务中心相继揭牌成立,特聘来自企业、行



恩平工业园区积极创建珠三角特色标杆园区。 恩平工业园供图

业协会的招商顾问,利用自身资源和人脉网络,扩大恩平招商“朋友圈”。

在优化营商环境方面,恩平不遗余力。今年以来,恩平市积极开展市领导暖企行动,设立“办不成事”窗口,出台《恩平市进一步改善营商环境十条措施》,进一步优化营商环境,为企业排忧解难。同时,大力推动低效土地综合整治工作,目前已盘活低效产业用地超过166.67公顷(2500亩),为产业发展腾笼换鸟打下坚实基础。

此外,每季度恩平市都会举行项目集中签约仪式(动工)仪式,紧盯项目18个月转化期,强化项目全生命周期管理,压实“六个一”项目建设责任制(即一个招商项目、一名责任领导、一个工作专班、一个方案、一张倒排工期清单、一抓到底),推动项目快签约、快动工、快投产、快达产、快出效益,将更多意向投资转变成实实在在的落地企业,转变成恩平经济发展的“生力



恩平工业园区招商驿站位于大槐服务区内。

军”。多措并举之下,恩平招商引资工作结出累累硕果:今年1-10月共引进项目50个,总投资224.6亿元。

恩平探索建立 农药包装废弃物回收长效机制 保护自然生态 推动绿色发展

江门日报讯(记者/周晓莹)“兰姨,用完蚂蚁药,包装袋记得要回收,统一交给我们处理。”“好的,我记得了!”12月1日,农户吴仲兰用完红火蚁防治药剂后,再次到恩平供销农业科技服务有限公司找技术人员梁炜坤领取药剂,梁炜坤再三叮嘱她要注意回收用完的包装袋,交给她进行环保处理。12月5日下午,满载农药包装废弃物的运输车辆从圣堂镇出发运往江门市区,这些废弃物将进行一系列环保无害化处理。

党的二十大报告指出,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。

保护自然生态,推动绿色发展,每个人都是责任人。早在2015年,为解决农药包装废弃物污染环境,恩平市以参加世界银行贷款广东农业面源污染治理项目为契机,探索处理农药包装废弃物“跟踪治理”新路径,并构建起“农资店+农户+电子档案”的农药销售及包装废弃物回收处理模式,有效解决了农户散户难以统一管理难题。

今年,恩平市根据《2022年恩平市国家农业可持续发展试验示范区项目》,为提升农作物重大病虫害应急防控能力,探索建立农药包装废弃物回收的长效机制,并委托恩平供销农业科技服务有限公司协助开展农药包装废弃物回收工作。其中,包括在恩平全市内选址建立4个农药废弃物回收归集仓,设立1个面积不低于200平方米的中转仓,设置22个农药包装废弃物回收点,在各镇(街)举办宣传会,从硬件上补齐短板,从软件上强化服务农户。

晴雨表
阴天到多云

气温稳步提升 日间暖和舒适 早晚依旧清冷

江门日报讯(记者/胡杰伟 通讯员/许燕梅)受冷空气补充影响,今天北风清劲,最低气温降至9°C,大家一定要注意保暖。好消息是,从明天开始,气温将稳步提升,日间暖和舒适,不过早晚依旧较冷,最低气温12°C左右。

未来几天天气具体预报如下:

11月6日,多云,气温9-16°C,偏北风2-3级,阵风5级;
7日,多云到晴,气温12-19°C,偏北风2-3级,阵风4级;
8-9日,大致天晴,气温12-21°C,偏北风2-3级;
10-12日,晴,气温12-22°C,偏北风2-3级。